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OA 04 Mostrar que comprenden las raices cuadradas de
numeros naturales: Estimandolas de manera intuitiva.

Objetivo/s de aprendizaje tratados Representdndolas de manera concreta, pictdrica y simbdlica.
Aplicandolas en situaciones geométricas y en la vida diaria

Conocer el concepto y valor de una raiz cuadrada y ubicar en
Objetivo de la sesion de trabajo la recta numérica. Uso del teorema de Pitagoras.

Fecha de entrega productos de la sesiéon | 04 de octubre 2020

m"‘“‘"“s Recuerda no es necesario imprimir esta guia, retroalimentemos
las paginas 30 a la 31 del cuadernillo de ejercicios, envia tus

respuestas por los canales de comunicacion que tiene la

pagina establecidas en el programa digital y por correo

Recuerda las medidas de proteccién y auto cuidado:

Lavarse las manos y quedarse en casa, debemos cuidarnos

ente todos.

Saludos y un abrazo.

Recordemos:

La raiz es el niumero que multiplicado n veces por si mismo nos

D Eﬁﬂ i‘;iﬂﬂ €5 da como resultado el radicando

+ Raiz cuadrada: La raiz cuadrada de un lndice"' a - b

nimers e ese valor especial que, cuando e

: T ; Radicando Raiz
| riibtiphea pee si misime, nes & el aumers
Gi'IEII'I:I-:. El indice n nos indica cuantas veces debe multiplicarse el nimero por si mismo
Raiz cuadrada Raiz cubica
I35 = : SE =
i - T 25 =5 En la raiz cuadrada ~l 8 =2 !
Ejernplo:4 ® 4 = |6, entonces [ raiz cuadrada b M2kl el (amn)
de |6 as 4, Radicando = 25 Radicando = 8 s ,/J/f
Raiz = 5 Raiz = 2 5
5x5=25 2 veces 2x2x2=8  3veces Matemiticas
(@) v-nc-no | Tamayo

s Aprende

[}

La raiz cuadrada () de un nimero natural b corresponde a un Unico nimero positivo a
que cumple: @ = by se representa como b = a.
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Reduccién o simplificacién de raices

|
Sl 3 ¢Qué nimero elevado a la 3

Multa
v\ / 64 da como resultado 64?
n Nuestra multa es 3 por lo tanto debemos
Descomposicién en reunir factores ig uuies en grupos dea3
0 factores primos

l A
32 112 3N
Soluciﬁpr:i-Sionero 16 % 64 2 X 2
g ' 8 |2
64 =4 4 |2 2 64
3 2 |2 3
4 = 64 . T

Teorema de Pitagoras
Descripcion

El teorema de Pitagoras establece que, en todo triangulo rectangulo, la longitud de la hipotenusa es igual a la raiz
cuadrada de la suma del area de los cuadrados de las respectivas longitudes de los catetos.

Teorema de Pitagoras

El teorema de Pitdgoras establece
gue an un trigngulo rectangulo, &l
ouadradode la hipotenusa es igual
ala suma de los cuadrados delos
catetos.

3B cmi E |3 Eag
':2 - aI+ b! : by ‘o

1peml - -:chllg + B cm:"
100 e = 38 cm” + 84 car’
100em’ = 100 cm

n— a0t M T mim’—1:nit1
TERNAS PITAGORICAS B 0" 7, o | 1 s 1
y 5——(5; 12; 13) 6 — (12 35; 37)
3'4y5 —{1——... 7T (73 24; 25) 8 — (16; 63; 65)
\ 91— (9; 403 41) 10 — (20 99; 101)

m 11— (11; 60; 61 12— (24; 143; 145)
5’12y13 b?=ail+c'l ( ’ ’ ) b 3
) 13— (13; 84; 85) | 14— (28; 195; 197)
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Teorema de Pitagoras

En un triandulo rectangulo, el cuadrado de la hipotenusa
es igual a la suma de los cuadrados de sus catetos.

= 2
W area = c

- 2
darea = a

- b a - cateto 1

P b - cateto 2
- ’ ¢ - hipotenusa
angulo recto

- 2
area = b

Formulas del Teorema de Pitagoras:

c’=b’+a“

edufichas.com J[™~._

Ejemplo:

Actividad

1. Ingresa al siguiente link para ejercitar tu memoria y poder resolver los
ejercicios relacionado con potencias y raices cuadradas.
https://www.thatquiz.org/es-2/

2. Luego deberas desarrollar la pagina 31 de tu cuadernillo de ejercicios.

6. £n cada caso, determina el vaor que ata para que se cumpla aqualdad o'+ =

as siguientes adiciones de potencias:

> = para poder resolver esta operacion
es multiplicar el 30 dos veces al igual
)00 ) (40 X 40 = 1600) al multiplicar
s de cada operacion.

gnita que es el cuadrado que se

ara saber cuanto vale el numero que
los resultados de las multiplicaciones
(900 + 1600 = 2.500).

mos buscar la incégnita es decir que
or si mismo de como resultado 2.500.
2500 es decir que 50 x 50 = 2500.



https://www.thatquiz.org/es-2/
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7. Resuelve los siguientes problemas. Luego, comprueba con una calculadora.

a. Dos triangulos rectdangulos comparten la misma hipotenusa. Si las medidas de los catetos
de uno de los tridngulos son 11 cm y 3 cm, y la medida de uno de los catetos del sequndo
triangulo es de 7 cm, jcual es la medida del cateto restante?

' a Ty

L, y

b. Un rectingulo de drea 128 cm? tiene un lado que mide la mitad del otro. Determina las
longitudes de sus lados.

| 4
o O -
RECUERDA NUESTROS CANALES DE COMUNICACION

IEN]

CORREQO: juanjose.marchant @ colegio-manuelrodriguez.cl
' WHATSAPP: +56964186125| Q

PAGINA WEB: WWW,COLEGIO-MANUELRODRIGUEZ.CL
O O O

'S

Buen Trabajo

© CanStockPhoto.com - csp53570790
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Obijetivos de aprendizaje

/Mostrar gue comprenden las
raices cuadradas de numeros
naturales: Estimandolas de
manera intuitiva.
Representandolas de manera
concreta, pictoricay
simbdlica. Aplicandolas en
situaciones geométricas y en

la vida diaria

Objetivo de la clase

FYS

N

Conocer el concepto y
valor de una raiz cuadr
ada y ubicar en la rect
a numérica. Uso del te
orema de Pitagoras.

L




Recordemos:

Definiciones

* Raiz cuadrada: La raiz cuadrada de un
numero es ese valor especial que, cuando se
lo multiplica per si misma, nes da ¢l numere
original,

Ejemplo:4 x 4 = |6, entonces la raiz ciadrada
de 16 es 4,

= Aprende

La raiz es el numero que multiplicado n veces por si mismo nos
da como resultado el radicando

“fa - b

Radicando Raiz

El indice m nos indica cuantas veces debe multiplicarse el nimero por si mismo

Rair cobica

Is =2

Rair cuadrada

J25 = 5

En la raiz cusidracda
&l 2 eath implicits

“*"l
Figm!

Indice = 2 indice = 3 ¥
e indice e

Radicanda = B
Raiz = 2 r k2
iulul-B

Radicando = 25
Aair = 5
GxG=25

2 veces 3 veces [PRPR——

La raiz cuadrada (') de un ndmero natural b corresponde a un tnico nimero positivo a
que cumple: @’ = by se representa como vb = a.




Reduccién o simplificacién de raices
e 3 ¢Qué nimero elevado a la 3
64 da como resultado 64?

n Nuestra multa es 3 por lo tanto debemos
Descomposicion en reunir factores iguales en grupos de a 3
0 factores primos

Prisionero
Solucion:

64 =4
3 2
4 =6

WWW . LASMATESFACILES.COM
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Teorema de Pitagoras
Descripcion

El teorema de Pitagoras establece que, en todo triangulo rectangulo, la longitud de la hipotenusa es igual a la raiz
cuadrada de la suma del area de los cuadrados de las respectivas longitudes de los catetos.

Teorema de Pitagoras

Yl f ot 'l? Al El teorema de Pitagoras establece

a‘@ r o a d,a m‘agwm que enun tridngulo rectangulo, el
cuadrado de la hipotenusa es igual

ala sumadelos cuadrados delos

Tranguio rectdngulo de dos 3, by o

10emf = (6em)’ + (Bem!)
100¢n = 36cm’ « B ent’
100em” = 100 emi

55 635 65)

_ : 99 101)
+(11; 603 61) | 12 (24; 143 ; 145)
+(13; 84; 85) (28: 195 197)




Teorema de Pitagoras mm

Ern un triandulo rectangulo, el cuadrado de la hipotenusa
es igual a la suma de los cuadrados de sus catetos.

P 2
m area = c

a - cateto 1
b - cateto =2
- c - hipotenusa
angulo recto

- 2
area = b

Formulas del Teorema de Pitagoras:

C2: b2+ az =1fcz_b2

edufichas.corm

=c*-a-
Ejemplo:

(S




Actividad

1. Ingresa al siguiente link para ejercitar tu memoria y poder resolver los
gjercicios relacionado con potencias y raices cuadradas.

https://www.thatquiz.org/es-2/
2. Luego deberas desarrollar la pagina 31 de tu cuadernillo de ejercicios.




Explicacion:
Aqui deberas resolver las siguientes adiciones de potencias:

Por ejemplo: 302 + 402 = para poder resolver esta operacién
lo que debemos hacer es multiplicar el 30 dos veces al igual
que el 40 (30 X 30 = 900) ( 40 x 40 = 1600) al multiplicar
obtendré los resultados de cada operacién.

Pero tenemos una incégnita que es el cuadrado que se
encuentra en blanco para saber cuanto vale el nimero que
ahi va debemos sumar los resultados de las multiplicaciones
que en este caso serfa (900 4+ 1600 = 2.500).

Por lo que ahora debemos buscar la incognita es decir que
numero multiplicado por si mismo de como resultado 2.500.
En este caso es 502 = 2500 es decir que 50 x 50 = 2500.

¥

6. Encada cas, determin el vlorque fla pra quesecumplaa igaldad '+ = I

b W=




7. Resuelve los siguientes problemas. Luego, comprueba con una calculadora.

a. Dos tridangulos rectdngulos comparten la misma hipotenusa. Si las medidas de los catetos
de uno de los trianqulos son 11 cm y 3 cm, v la medida de uno de los catetos del sequndo
triangulo es de 7 cm, jcudl es la medida del cateto restante?

-

b. Un rectangulo de drea 128 cm? tiene un lado que mide la mitad del otro. Determina las
longitudes de sus lados.
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